

我省多地出现罕见冬日惊雷现象

大冬天电闪雷鸣,这是咋了?

核心提示

28日早上,我省多地出现雷电天气。气象专家表示,在河南地区,冬日惊雷虽不常见,但历史上也有过,因此并不算是异常天气现象。当天6时25分,河南省气象台发布雷电黄色预警信号,预计未来6小时内三门峡、焦作、洛阳、郑州、许昌、平顶山、南阳、新乡、开封九地区将有雷电发生,局地伴有短时大风。郑州、新乡、济源、南阳等地市气象部门也先后发布了雷电黄色预警信号。



▲11月28日,在郑州市区的一条主要道路上,车辆在浓雾中缓慢前行。
新华社记者 王頌 摄

又是打雷又是闪电,这天怎么了?

昨日早上,郑州很多赖床的人估计都是被“震”醒的,噼里啪啦的闪电之后,轰隆隆的雷声紧跟着,打开窗子,外面已是大雨如注。昨日早上6时25分,河南省气象台紧急

发布了雷电黄色预警,实时监测显示,当天5时至8时,全省自西向东,包括三门峡、洛阳、郑州、平顶山、漯河、驻马店北部以及东北部的濮阳等地都出现了雷电天气。

打雷只是自然现象

自古以来,冬天的雷就被看成和夏天的雪、天地合并一样,是不可能发生的事情,所以古人才有“我欲与君相知,长命无绝衰。山无陵,江水为竭,冬雷阵阵,夏雨雪,天地合,乃敢与君决”的名句。这段话经《还珠格格》的传播后,更具知名度,很多多少少女,在敞开心扉的同时,顺便要说两句以示真诚。对这种“深到无边无沿、非要气象异常”才能分手的感情,古人还是很支持的,老天也没什么异议。

还有一种很迷信的说法,冬天打雷和六月飞雪,在古代都被认为不祥之兆,窦娥同志就是其中最著名的代表。我们的祖先信奉“天人合一”,人若不敬不孝,逆天而行,天就会随时降灾,让你尝尝苦头。

汉代有个叫京房的人,是当时有名的易

学泰斗,他认为冬天打雷,是因为春夏之季滥杀无辜生灵所致,人类尚不思过悔罪,冬天必将吹起暖风,以致天下虫害猖獗、瘟疫四起。

有些古人说得更可怕:“秋后打雷,遍地是贼。”冬雷的发生,表明为政不仁,法度失常,遂使小人横行,娼盗奸贼之患甚嚣尘上。

但打雷其实只是自然现象,河南省气象台副台长吴葵介绍,由于南下冷空气遭遇低层暖湿气流,加大了大气的不稳定程度。在强上升气流的作用下,空气产生对流,云内的冰晶相互摩擦使电荷逐步增多,在云与地面之间形成了很强的电场,达到一定程度就发生放电现象,导致雷电发生。

“一般来说,在冬季这种天气现象比较少见,但一旦条件合适,也会发生。”吴葵说。

雨下了,为什么雾还在?

此时的中原,北方来的强冷空气和西南暖湿气流“缠缠绵绵”,除降水外,局部地区大雾锁城。其中孟津县气象局9时30分发布大雾红色预警,该县部分地区出现能见度小于50米的雾;鹤壁市气象台也于10时发布了河南省今冬首个寒潮蓝色预警信号,预计未来48小时内全市最低气温将下降8℃以上,且

最低气温低于0℃,29日下午至30日,全市平均风力将达5级以上。

今天上午,全省大部分地区有雾。

一般情况来说,大雨和风,有利于雾气的扩散,但此次降水作用并不明显。气象专家说,这还是因为温度过低,空气中的水分极易凝结所致。

初雪,今天会如期赴约吗?

河南省气象预报显示,随着最新一股冷空气的到来,29日晚间,河南省北中部地区有望迎来今冬首场降雪,到了夜间降雪将减弱,逐渐转成雨夹雪或小雪,南部由于气温相对较高,将不会出现降雪天气。

省气象台昨日称,今天全省阴天,南阳、信阳、驻马店、周口、漯河五地区有小到中雨,其他地区小雨转雨夹雪或小雪。

全省东北风2级到3级逐渐加大到4级左右。最低温度:西部山区、北部1℃到3℃,其他地区3℃到5℃。最高温度:北部3℃到5℃;其他地区5℃到7℃。

明天夜里,全省阴天,北中部雨夹雪或小雪逐渐停止,南部小到中雨逐渐停止。全省东北风4级左右。30日白天,全省阴天有零星小雪。30日夜里到12月1日,全省阴天到多云。

郑州主妇组“订菜联盟”
想吃啥菜出钱找人种啥菜

核心提示

为了吃到真正的安全菜,郑州一群主妇正在尝试用选定农户、提前付款、共同购买的方式营造新的消费模式。农户必须按要求耕作,不打农药不上化肥,相应地,也能以较高的价格提前拿到资金,安心生产。这个由消费者主动发起的联盟,让生产者与消费者的对接更加易行,运行一年,已吸引百余家庭参与。

新鲜蔬菜从地头直接配送到市区

姚卫华是郑州市“乐和生活绿色消费联盟”的发起人。联盟并非以营利为目的的商业机构,而是一个消费者合作社,宗旨很明确,就是联合都市里的消费者,共同追求健康、安全、环保的生活品质,并提携弱势生产者。具体来说,就是主妇们抱团儿物色可靠的生产者种植安全蔬菜(粮食),并提

前给其较高的回报。

“联盟选择农产品,给成员提供配送服务,提前收取的菜钱在支付配送成本、服务人员补贴等后,结余也会返还给大家。”姚卫华说,成立一年来,联盟已经吸引了百余家庭参与,每周要给50个家庭配送一次蔬菜,每月至少进行一次农产品团购。

“所有东西你都知道是谁用何种方式生产出来的”

姚卫华的另一个身份是知名公益环保组织自然之友的成员,2009年,她曾接触“卖米教授”何慧丽,深受其农业合作社思想影响,想成立城市消费者合作社与之对接。不过,加速践行此事的直接原因却是“对市面蔬菜信任度的不断降低”。

“我是环保人士,也是一个母亲、全职主妇,一家人的吃饭问题对我来说是大事,但如今的菜和肉吃着并不放心,农药残留、添加剂风波时有耳闻。”姚卫华最初在大草帽农场租了20平方米地自己种菜,可根本没有精力打理,于是冒出想法:为什么不能联合一些消费者,直接寻找可以信任的生产者来提供不打农药、不用化肥的安全蔬菜?

去年下半年,她在参加幼儿园家长会时与其他家长合计,大伙一拍即合。8月16日,联盟成立,十几名主妇成了最早的成员,她们首先选中了推崇有机种植与大家相熟的郭明亮,在经历了3个月的磨合后,确定以半年为一期,订一份菜预付1560元,农场提供总计不少于240斤时蔬的模式。

“所有东西你都知道是谁用何种方式生产出来的,特别是蔬菜,成员可以随时去农场查看有没有用农药或化肥。你付出的是稍高一些的价钱,收获的是安全和相互信任,还有对耕地的保护。”姚卫华说。

(据《大河报》)

我省将实现
村卫生室和乡村医生全覆盖每千名居民
至少配一名乡村医生

27日,记者从省政府获悉,省政府办公厅下发了《关于进一步加强乡村医生队伍建设的实施意见》,我省将实现村卫生室和乡村医生全覆盖,同时,还将为乡村医生发放养老金。

全省所有的村子都将建立村卫生室,村民有病,可以就近就医。

同时,我省还要实现乡村医生全覆盖,按照所辖户籍人口,原则上每千人口配置1名~1.2名乡村医生,每所村卫生室至少有1名乡村医生执业。

在乡村卫生室买药,会不会贵?这个问题居民也不用担忧。从12月1日起,我省将村卫生室纳入基本药物制度实施范围,执行基本药物制度的各项政策,实行基本药物集中采购、配备使用和零差率销售。在村卫生室执业的乡村医生要全部使用基本药物。

同时,将符合条件的村卫生室列为新农合定点医院,其收取的一般诊疗费和使用的

基本药物纳入新农合支付范围。我省规定,各地要结合我省实施城乡居民养老保险制度,对符合城乡居民养老保险待遇领取条件的乡村医生发放养老金。城乡居民养老保险制度实施时,已年满60周岁、未享受职工基本养老保险待遇以及国家规定的其他养老待遇的乡村医生,不用缴费就可按月领取基础养老金;连续从事村医工作10年以上、到龄退出、不再从事医疗卫生服务的乡村医生,每人每月给予300元的生活补助,所需资金由省财政承担50%,省辖市、县(市、区)财政承担50%,妥善解决老年乡村医生的生活保障困难问题。(据《郑州日报》)

图说中原

60亩萝卜卖不上价免费送人
3天引来万人采摘,有的拔有的偷“拔萝卜大军”太生猛
“萝卜哥”hold不住

“惠济区有人在黄河边种植的60亩萝卜卖不出去了!”11月24日,郑州市民闪先生致电本报称,其朋友种的20万公斤萝卜,因卖不上价,决定免费赠送给市民吃。

11月25日,媒体报道了“萝卜哥”韩岗免费送市民萝卜一事,3天引来万人采摘,让毫无思想准备的韩岗手忙脚乱。

25日下午4时许,记者赶到郑州市花园口游览区黄河大堤东约3公里的萝卜地,只见韩岗在寒风里冻得发抖,正引导驶入车辆有序停放。韩岗说,一些人采摘萝卜心急,居然把车直接开进地里,轧坏了不少萝卜和套种在里面尚未收挖的红薯。还有人趁拔萝卜的间隙,偷偷刨红薯、偷青菜,临走时还把堆放在路边的辣椒和花生“顺”走一些。他只好找人写了一些临时牌子,提醒大家“摘萝卜免费,挖其他作物要收费”。

“从早到晚,忙活了一天饭都顾不上吃,两部手机都被打没电了,为了招呼进进出出的上千辆汽车,我喉咙都喊哑了,真hold不住了!”

(据《大河报》)



焦作一平房坍塌

6人被埋,已救出

1月27日13时27分,焦作解放区陶瓷路吉祥小区对面一平房拆迁时不慎发生坍塌,6人被埋压。经过消防官兵半小时的紧急抢救,被埋6人被成功救出。房屋发生坍塌原因正在进一步调查。(据大河网)

环保男郑州街头扮地主
双手反捆求大自然批斗

头戴八尺帽,双手反捆,一男子自称地主,求大自然批斗。该男子名叫李会敏,今年50岁,周口扶沟人,现居郑州。李会敏说幼时能在冰上行走,而今冰薄如纸,环境大遭破坏,罪在人类,应该受批。(据《河南商报》)